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Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος (05/06/2025)  - Πεντέλη SOS 

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος (ΠΗΠ) δεν είναι μέρα γιορτής, είναι μέρα αναστοχασμού και 

κινητοποίησης. 

Η αμφίρροπη μάχη για την σωτηρία του πλανήτη 

Η υπερίσχυση του ανθρώπινου είδους απέναντι στα υπόλοιπα έμβια όντα του πλανήτη, μας όπλισε 

με αλαζονεία και εδραίωσε την εσφαλμένη πεποίθηση ότι μπορούμε να καταστρέφουμε το 

περιβάλλον χωρίς να υπάρχει αύριο. Αργήσαμε να συνειδητοποιήσουμε, ότι το περιβάλλον το 

μοιραζόμαστε με τους άλλους συγκατοίκους μας και ότι η ανατροπή της οικολογικής ισορροπίας 

του πλανήτη απειλεί τη ίδια την ύπαρξη του ανθρώπινου είδους. 

Ως αποτέλεσμα της επελαύνουσας κλιματικής αλλαγής,  το μέλλον του πλανήτη προδιαγράφεται 

ζοφερό, με οδυνηρές συνέπειες για τα αδύναμα πλάσματα και τους φτωχούς των αναπτυγμένων 

και  πολύ περισσότερο των υπανάπτυκτων χωρών. 

Η περιβόητη ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), διενεργείται με όρους 

κερδοσκοπίας, με εγκαταστάσεις ανεμογεννητριών στα βουνά που καταστρέφουν το φυσικό 

περιβάλλον και φωτοβολταικών σε πολύτιμη γεωργική γη.  Η δε θερινή υπερπαραγωγή ρεύματος 

των φωτοβολταικών, αντί να προσφερθεί σε χαμηλές τιμές στους καταναλωτές, τίθεται εκτός 

δικτύου διανομής. 

Παρά τα ψηφίσματα και τις διακηρύξεις διεθνών σωμάτων για κλιματική ουδετερότητα το 2050, 

τελευταία εξαγγέλλονται αποφάσεις για ένταση των εξορύξεων, επιλογές που τινάζουν στον αέρα 

τα οποιαδήποτε θετικά βήματα έγιναν μέχρι τώρα. 

Η  επιλογή από τον παγκόσμιο βορρά της παγκόσμιας επικράτησης, αντί της πολυπολικής 

ειρηνικής συνύπαρξης, με την ένταση των πολεμικών εξοπλισμών που δρομολογεί, θα μειώσει 

τους διαθέσιμους  πόρους για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και θα επιταχύνει τις 

δυσμενείς επιπτώσεις της. 

Το 2025 η ΠΗΠ είναι αφιερωμένη από τον ΟΗΕ στην μείωση της διασποράς των μικροπλαστικών, 

τα οποία διαχέονται στο περιβάλλον και εισέρχονται στην τροφική αλυσίδα με βλαπτικές συνέπειες 

στην υγεία του ζωικού βασιλείου. Σε άλλο μήκος κύματος ο Δήμος Πεντέλης μας, ανέχεται την 

αντικατάσταση του γκαζόν στα παρτέρια της πλατείας της Νέας Πεντέλης, με τεχνητό χλοοτάπητα. 

Η ανατροπή της οικολογικής ισορροπίας στο Πεντελικό 

Την περυσινή μας εκδήλωση την αφιερώσαμε στην αποκατάσταση των ανενεργών λατομείων του 

Πεντελικού, αναδεικνύοντας τους άμεσους συνεργούς στο ανοσιούργημα (Μονές, Δημόσιο, 

εργολάβους) και επισημαίνοντας  την αδιαφορία τους για την αποκατάσταση του λατομικού 

πεδίου. Πολλοί μιλούν για τα μάρμαρα  του Πεντελικού αλλά όλοι τους αποποιούνται την βαριά 

κληρονομιά που άφησε πίσω της η ασύδοτη εξόρυξη στο Πεντελικό. 

Η φωτιά του 2024 αποτέλεσε ακόμη ένα βαρύ πλήγμα για το Πεντελικό και ταυτόχρονα ανέδειξε 

την ανεπάρκεια της Πολιτείας να το προστατεύσει, ως αποτέλεσμα της επιλογής της Κυβέρνησης 

να αδιαφορεί για την προφανή αναποτελεσματικότητα της Πολιτικής Προστασίας να εκπληρώσει 

την αποστολή της. 

http://www.epentelimas.gr/
mailto:epentelimas@gmail.com


 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ Δ. ΠΕΝΤΕΛΗΣ - «Η Πεντέλη μας» 
Αγ. Παρασκευής 22, Ν. Πεντελη, 15239, site: www.epentelimas.gr 
 Email: epentelimas@gmail.com, fb:  E-penteli mas_Η Πεντέλη μας  

 

Σελ. 2 / 5 
 

Αποτέλεσμα των επαναλαμβανόμενων πυρκαγιών στο Πεντελικό είναι να περιοριστεί η δασοσκεπής 

έκταση στην δυτική του πλευρά, στο 1/3 της επιφάνειάς του, περιοχή που έγινε πλέον ο μοναδικός 

τόπος διάσωσης της χλωρίδας και επιβίωσης των λιγοστών ζώων του βουνού. 

Και αντί αυτή η εξέλιξη να αποτελέσει το έναυσμα για ένταση των δράσεων προστασίας της 

περιοχής, οι αρμόδιοι συνεχίζουν την διαχρονική και ηχηρή απουσία τους από αυτήν. ΥΠΕΝ, 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση, Περιφέρεια, Πολιτική Προστασία, Δασαρχείο, ΣΠΑΠ, και Δήμοι, οι 

μόνιμοι απόντες. 

Απειλές και κίνδυνοι για το Πεντελικό 

Με αυτές τις συνθήκες ανοιχτό παραμένει το πεδίο για παράνομες δραστηριότητες λαθροκυνηγών, 

μεταφορέων μπάζων, αποβλήτων (μεταξύ αυτών και αμιάντου) και φυτοκλαδεμάτων, επίδοξων 

εμπρηστών και δικυκλιστών (motocross), όλων αυτών που αντιμετωπίζουν το βουνό σαν την πίσω 

αυλή της πόλης. 

Η δραστηριότητα των δικυκλιστών 

Οι δικυκλιστές με την διαχρονική ανοχή των δημοτικών αρχών Πεντέλης και Κηφισιάς και του ΣΠΑΠ 

ασχημονούν σε βάρος της χλωρίδας και της πανίδας του βουνού. 

• Δημιουργούν αυτοσχέδιες πίστες  με διαμόρφωση διαδρομών (εκσκαφές και κατασκευές 

χωμάτινων στηθαίων και βατήρων) στον Κοκκιναρά και στο λατομείο Μαλτέζου  

• Ανοίγουν, ξεριζώνοντας θάμνους και κόβοντας δένδρα, αυτοσχέδιες διαδρομές στις πλαγιές 

του βουνού, κάθετες στις υψομετρικές καμπύλες, με αποτέλεσμα την έκπλυση της φυτικής 

γης. 

• Διέρχονται μέσα από τα ρέματα της περιοχής καταστρέφοντας την ελάχιστη απομείνασα 

υδρόβια βλάστηση και τις μοναδικές εστίες των λιγοστών ζώων. 

• Με τις εκτός δρόμου διελεύσεις των σε πετρώδη εδάφη αποτελούν κίνδυνο δημιουργίας 

σπινθήρων και πρόκλησης πυρκαγιών 

Αφιερώνουμε την φετινή ΠΗΠ στην απόλυτη προστασία της χλωρίδας και της πανίδας του 

Πεντελικού, αναγνωρίζοντας την απομείνασα δασική έκταση ως ένα πολύτιμο πόρο αναψυχής,  

βιωματικής εκπαίδευσης και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των κατοίκων του 

λεκανοπεδίου. Αναψυχή και ευαισθητοποίηση που επιτυγχάνεται όχι με μηχανοκίνητες και 

θορυβώδεις  διελεύσεις από το βουνό αλλά με περπάτημα, παρατηρητικότητα και σεβασμό στους 

λιγοστούς φίλους μας.  

Γι’ αυτό και είμαστε αντίθετοι με τις ανεξέλεγκτες κινήσεις των δικυκλιστών στο Πεντελικό, 

δραστηριότητα όχι μόνο παράνομη ως ουδέποτε αδειοδοτηθείσα  αρμοδίως, αλλά  εμφανώς 

βλαπτική για το περιβάλλον και καλούμε τις αρμόδιες αρχές να την σταματήσουν οριστικά. 

Στην Φύση περπατάμε, όπως οι φίλοι μας τα ζώα 

ΕΞΩ τα motocross απ’ το Πεντελικό 

 

 Πεντέλη 8/6/2025 
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Λατομείο Μαλτέζου - Στηθαίο 

 

 

Λατομείο Μαλτέζου – Ανάβαση  
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Λατομείο Μαλτέζου – Βατήρες 

 

 

Κοκκιναράς – Απόθεση κλαδεμάτων 
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Κοκκιναράς – Στο βάθος η αυτοσχέδια πίστα 

 

 

Κοκκιναράς – Πεδίο διελεύσεων 
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